

## HARRIMAN CREE QUE LA INCLUSION DE ESPAÑA REFORZARIA EL PACTO ATLANTICO

WASHINGTON, 4. — Averell Harriman, asesor del presidente Truman en cuestiones de política exterior, manifestó a la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, reunida para tratar del proyecto de ley de ayuda al exterior, que, a su juicio, la inclusión de España, Grecia y Turquía en el Pacto del Atlántico reforzaría a esta organización.

Harriman dijo que la ley de ayuda al exterior contribuirá a incrementar la resistencia a la presión comunista. También agregó el criterio de que el pueblo persa tiene derecho a una participación en la riqueza petrolífera de su país mayor que la que le permitía disrutar la Anglo-Iranian Oil Company. (Efe.)

### DEVOLUCION DE JOYAS A ESPAÑA

PARIS, 4. — El tribunal de apelación de París ha confirmado el fallo del tribunal de Montpellier de que son propiedad del Gobierno español cincuenta toneladas de objetos de arte, oro y plata llevados de España en 1939 por los rojos en su huida y devueltos por Francia en 1942. El oro había sido vendido por los rojos a la "Société D'Entreprises Commerciales", de Bruselas. (Efe.)



### El Caudillo, protector del Instituto Isabel la Católica de Bolivia

Regresa en estos días, en avión, a Bolivia, monseñor Avelino Costas, vicario general de Santa Cruz de la Sierra, que ha permanecido durante los pasados meses en nuestra Patria y que antes desempeñó el puesto de agregado cultural a la Embajada boliviana ante la Santa Sede.

Monseñor Costas ha trabajado intensamente para obtener la ayuda española en la creación de instituciones sociales de las que él es fundador en aquella importante región boliviana, tan ligada siempre por lazos de raza y afecto a la Madre Patria. Monseñor Costas ha obtenido copiosos frutos de su estancia en nuestra Patria, muy especialmente el que el Generalísimo accediese a ser protector del Instituto Hispano-Boliviano de Isabel la Católica, cuyo fin es el de tutelar a la mujer cruceña.

## 8 julio, iniciación de las conversaciones de paz en Corea

Los jefes militares (aliados y rojos), de acuerdo

TOKIO, 4. (Urgente). — Radio Pyongyang, en una respuesta radiada dirigida al general Ridgway, anuncia que los comunistas enviarán representantes a Kaesong el día 8 de julio para iniciar las conversaciones de "alto el fuego" con los representantes militares de las fuerzas de las Naciones Unidas.

Radio Pekín ha difundido la siguiente información: "Un importante anuncio del frente coreano indica que el general Ridgway ha contestado que accede a reunirse con los representantes del general Kim Il Sung y del general Peng Teh Hwai en Kaesong, y que se ha acordado celebrar la reunión el día 8 de julio."

### PRIMERA TAREA

La primera tarea de los parlamentarios de Kaesong será fijar una línea a lo largo de la cual se suspenderán las hostilidades. Los observadores militares de Tokio estiman que este punto suscitará algunas dificultades. El punto de vista del mando militar de las Naciones Unidas parece que considera la cuestión dividida en dos fases principales: una de carácter estrictamente política y otra militar.

### NO HABRA PERIODISTAS

Ni corresponsales de Prensa ni fotógrafos serán admitidos en la región de Kaesong. Los periodistas y los fotógrafos sólo podrán presenciar la salida de los tres plenipotenciarios del general Ridgway en el aeropuerto de Kimpo o en cualquier otro lugar, pero de ninguna forma ir con ellos.

### EL GOBIERNO SURCOREANO NO ASISTIRA

El Gobierno surcoreano no ha sido invitado a enviar representantes a la conferencia. (Sigue en última página)

## GRANDES pozos de PETROLEO en Canadá

## Desviación a la izquierda en Finlandia

(Información en última página)

## Oatis, condenado a 10 años de prisión

VIENA, 4. — Comunican de Praga que el corresponsal de la Associated Press, William Oatis, ha sido condenado a diez años de prisión.

Oatis no ha apelado contra la sentencia dictada contra él por un tribunal popular checo, al terminar el proceso de esta mañana.

El tribunal popular anunció que el citado periodista sería expulsado del país "al terminar de cumplir la condena, la mitad de la cual podrá ser suspendida por buena conducta".

### LA A. P. INTENTARA CONSEGUIR LA LIBERTAD

La agencia Associated Press anuncia que utilizará todos los medios disponibles para conseguir la libertad de su corresponsal en Praga, William N. Oatis. "La condena de Oatis —dice— se daba por descontada, como corolario de un juicio de pura fórmula."

### PILOTO AMERICANO EN LIBERTAD

AIDHAUS (Alemania), 4. — El piloto norteamericano Roland, puesto en libertad por las autoridades comunistas checas, cruzó la frontera con Alemania. Fue entregado a las autoridades militares norteamericanas en una breve ceremonia. Su compañero, el piloto noruego Jomur en, había expresado el deseo —según los checos— de regresar a su país, por lo que había sido entregado directamente a las autoridades noruegas.

## El duque de Primo de Rivera, a Londres

MADRID, 4. — A las ocho de la mañana de hoy ha emprendido viaje de regreso a Londres, después de permanecer dos semanas en Madrid, el embajador de España en aquella capital, duque de Primo de Rivera. (Círra.)

## Inglaterra aplaza la evacuación del personal de la "Iranian"

## Londres presentará un nuevo plan para solucionar la disputa petrolífera

LONDRES, 4. — Inglaterra ha aplazado su plan de evacuación de Persia, mientras continúe reinando el orden en las instalaciones petrolíferas, según declaraciones hechas por un informador oficial. Se dice que el Gabinete inglés ha modificado su anterior política por indicaciones de su embajador en Teherán, sir Francis Shepherd, y del director gerente de la "Anglo-Iranian Oil Company" en Abadán, Eric Drake, que, como es sabido, ha efectuado una visita a Londres. También se dice que los Estados Unidos han aconsejado con insistencia al Gobierno inglés que aplase la evacuación del personal inglés, al menos por el momento.

### NUEVA PROPUESTA EN PREPARACION

En el Foreign Office se ha dicho esta tarde que Gran

Bretaña está preparando una nueva propuesta para resolver la crisis petrolífera del Irán y permitir a los petroleros ingleses reanudar la (Sigue en última página)

### Desoladora tormenta espinesa de los Maenteros

#### TREINTA CASAS DE LA COMARCA, INUNDADAS

ESPINOSA. — (De nuestro corresponsal).

Todavía perdura la impresión tan desoladora que produjo la tormenta desencadenada ayer, de cuya fuerza similar no existe recuerdo. Treinta casas quedaron inundadas, afectando principalmente a Quintana de los Prados, donde una chispa incendió un inmueble. Las cosechas han quedado en deplorable situación y las pérdidas en ganado han sido muy cuantiosas.

### TIRADOR SENTIMENTAL

Por OCIO



—¡Lo que no sé es cómo, siendo así, puedes pensar en ganar algún campeonato de tiro de pichón...!

## Castellón de la Plana, sin agua

## A causa de un hundimiento de tierras

CASTELLON DE LA PLANA, 4. — Una avería en la cañería principal de conducción de agua potable que abastece esta ciudad ha ocasionado una (Sigue en última página)

# CRONICA de la CIUDAD

## ESPOLON LA CIUDAD Y SUS EXIGENCIAS

Una ciudad es como una mujer: o se viste bien, o va descuidada y a su aire. En el primer caso, el negocio de acicalarse y adornarse no es fácil y mucho menos rápido, y de ello algo saben los novios y en algunas situaciones los maridos. Si, esos que desde hace años no ven un NO-DO. Claro que todo tiene su compensación y ésta se produce en signos admirativos y en el consiguiente orgullo y satisfacción. Siempre agrada ir con una mujer bellamente presentada, aunque se haya maldecido un poco en la espera y no fuera poca la paciencia y el arte desarrollado en la confección del conjunto. Las ciudades también exigen cuidados, y aún más que "ellas", por ser entes con vida multiforme, y donde intervienen muchos, unos por otros, la casa sin barrer. De ahí que las ciudades necesitan de una doncella vigilante y atenta con objeto de que no se descuiden con los años y aparezcan en público despeinadas y en abandono doméstico. Y las doncellas de las ciudades son los Ayuntamientos. A éstos compete ordenar y contribuir al mejor embellecimiento, conservación y presentación del circuito urbano, obligando a que todos aportemos ese tan traído y llevado grano de arena. No estaría mal --por ejemplo-- decretar el arreglo frecuente de las fachadas y balcones, con objeto de que todo ello no desentone de la obra municipal. Basta que ustedes levanten la vista para que se den cuenta de la necesidad que se siente en este importante aspecto de la presentación urbana. Sabemos que eso significa un gasto para los propietarios, pero... ¡qué le hemos de hacer!



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

### Información sindical

#### SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES DE BURGOS

**Distribución de carburantes**  
Por la Junta Distribuidora de Carburantes, dependiente de este Sindicato Provincial, se ha practicado reparto de gasolina y gas-oil para atención del presente mes y uso de camiones, habiendo correspondido a cada grupo, según carga y potencia, las cantidades siguientes:

#### Gasolina

**Grupo I.** -- Vehículos de más de 1,5 toneladas. -- Hasta 10 H. P., 50 litros; de 11 a 15, 60 litros, y de 21 a 25, 80 litros.

**Grupo II.** -- Vehículos de 1,5 toneladas. -- Hasta 15 H. P., 75 litros; de 16 a 20, 100 litros, y de 21 a 25, 115 litros.

**Grupo III.** -- Vehículos de más de 1,5 toneladas. -- Hasta 15 H. P., 115 litros; de 16 a 20, 165 litros; de 21 a 25, 210 litros; de 26 a 30, 220 litros, y de más de 30 H. P., 245 litros.

#### Gas-oil

Hasta 30 H. P., 200 litros, y de más de 30 H. P., 215 litros.

El horario y plazo de retirada del carburante será el mismo del mes anterior, excepto las agencias, que lo harán solamente por las mañanas.

**ADVERTENCIA.** -- Para el mes de agosto será requisito indispensable la presentación en estas oficinas de la patente.

## LA IGLESIA y los días

### GUIÓN LITURGICO

Jueves, 5: -- San Antonio María de Padua, Santos Atanasio, Yrífina, Marino, Cirila, Filomena.

Miércoles de San Antonio María Zaccaria. Segunda oración, de San Pablo y San Pablo; tercera, para pedir las tormentas.

## CASA VASCA

Se pone en conocimiento de los señores señores que el próximo sábado, día 7 del actual, y con motivo de la festividad de su Santo Patrón, San Esteban, se celebrará una misa en la parroquia de San Cosme, a las diez del mediodía.

LA DIRECTIVA

### Registro Civil

**NACIMIENTOS**  
María del Carmen Sanmartín Giménez, José Antonio Bayona Yrona, María Asunción Lapuente González, María Ascensión Blanco Ibáñez.

**DEFUNCIONES**  
Juan Mora Cirujeda, de 53 años, de Valencia. Florencio Gamarra Hontoria, de 47 años, de Gilleruelo de Abajo.

**El Dr. D. Antonio Santos** suspendió la consulta hasta el 22 de julio. Servicio rayos, doctor Millán.

### Farmacias de guardia

Señor Mijangos, Almirante Bonifaz, 4, y señor Saiz Gómez, Victoria, 48.

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer

## Cartelera

### GRAN TEATRO

"Ballet de Barcelona" (Espectáculo).

### AVENIDA

"Invitación peligrosa" (2) y "Fin de semana" (3).

### COLISEO CASTILLA

"Agustina de Aragón" (2) y "Legión de tiradores" (2).

### CALATRAVAS

"María Antonieta" (2) y "Cita en Nochebuena" (3).

### REX

"Mar de hierba" (3) y "Me casé con una bruja" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

**NOTA.** -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

### Gran Teatro

HOY, JUEVES, DIA 5 DE JULIO

Terde: A las 8 -- Noche: A las 11'15

ACONTECIMIENTO TEATRAL -- DESPEDIDA DEL

## Ballets de Barcelona

CON CAMBIO DE PROGRAMA

- 1.ª "TAPICES DE GOYA", de Granados, Albéniz y Juan Alfonso.
- 2.ª "LA REVOLTOSA", de Ruperto Chapí.
- 3.ª "EL DIABLO COJUELO", de Guile Alfonso.

DESLUMBRANTE PRESENTACION ESCENICA

## CONCURSO HIPICO NACIONAL

Esta tarde darán comienzo en la pista "Dos de Mayo", de la Sociedad Deportiva Militar, las pruebas organizadas para los días 5 al 11 del actual, en las que tomarán parte los mejores jinetes y caballos nacionales, con premios por valor de 65.000 pesetas, copas y objetos de arte.

Localidades, en la taquilla de la pista. Servicio permanente de autobuses desde la Plaza de Prim.

resultó premiado con 50 pesetas el número 092 y con cinco pesetas todos los terminados en 92.

### Gran oferta de

### Ferías y Fiestas

ESTAMPADOS, VOLGA E INFINIDAD DE ARTICULOS A PRECIOS EXCEPCIONALES

### SALDOS GULVA

### Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

#### Subvenciones al cobro

Colegio de Santa María la Mayor, 5.000 pesetas; Biblioteca del Monasterio Cisterciense de Santa María de los Mártires de San Pedro de Cardena, 1.000; Biblioteca del Monasterio de Santo Domingo de Silos, 2.500; Biblioteca del Colegio Máximo de San Francisco Javier de Oña, 1.000; Biblioteca del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras de Burgos, 2.500; Seminario Mayor del Arzobispado de Burgos, 1.500; Seminario Mayor "Pontificio Seminario Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras", 500.

Dichas subvenciones serán percibidas por los directores o autoridades de los expresados centros, bien personalmente o por medio de autorización escrita y sellada, debiendo a la vez presentar el sello del centro para ser consignado en la nómina y percibirán el importe de la subvención deducidos los impuestos y timbres reglamentarios, teniendo de plazo para realizarlo treinta días a partir de la fecha.

### Sala de Fiestas

3'30: CAFE Y ATRACCIONES.  
7'30: BAILE FEMINA.  
11'30: BAILE ESPECIAL Y ATRACCIONES.

Chiqui Rodri, Carmen Jareño, Yuli Grancha, Gloria del Mar, Pilarín Castellanos y Orquesta Trives y sus discos

## Los regalos de la tómbola municipal

Ya se van conociendo algunos de los poseedores de los números que han sido premiados con valiosos regalos, que fueron sorteados el domingo último en la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan.

El primer premio, que era una motocicleta marca "Lubbo", le ha correspondido a un señor que va a contraer matrimonio en estos días y que ha anunciado que hará un donativo en metálico para el Hospital de San Juan.

De la otra motocicleta ya ha aparecido el agraciado, que se ha presentado en el Ayuntamiento, sin querer decir su nombre. Parece ser que se trata de un médico.

El número de la bicicleta está en posesión de don Domingo Ortega Ortega.

Los otros premios aun no se sabe a quiénes han correspondido.

## Don Marceliano Santa María, en Burgos

Se encuentra en nuestra ciudad, donde pasará la temporada veraniega, el insigne pintor burgalés don Marceliano Santa María, hijo predilecto de Burgos, quien se dedicará durante estos meses a recoger diversos motivos de paisajes burgaleses que trasladará a sus lienzos, con su recia y acusada personalidad.

AVENIDA. -- De 5 a 10 (pase 7'45) INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE

### Invitación peligrosa

Divertida comedia, con Robert Montgomery y Rosalind Russell, 2

### Fin de semana

Deliciosa comedia, con Lana Turner y Van Johnson.

11 noche: INVITACION PELIGROSA. (T. y N.T.)

COLISEO. -- De 5 a 10 (pase 7'45) Últimas y definitivas exhibiciones, a petición del público, del monarca truso doble

### Agustina de Aragón

La inolvidable epopeya que exalta el inolvidable espíritu de independencia de nuestra raza, con Aurora Bautista, y

### Legión de tiradores

Grandioso film del Oeste. Acción, luchas y aventuras. 11 noches AGUSTINA DE ARAGON. (T.T.)

REX. -- De 5 a 10 (pase 7'45) GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

Tres pesetas butaca

### Mar de hierba

Katherine Hepburn, Spencer Tracy, y

### Me casé con una bruja

Divertidísima y regocijante, con Verónica Lake y Fredie Marcha (N. T.T.)

CALATRAVAS. -- De 5 a 10 (pase 7'45)

ULTIMO DIA DEL PROGRAMA DE MULTITUDES

Tres pesetas butaca

### María Antonieta

La historia de la reina de Francia, con revoluciones y aventuras. Norma Shearer, Tyrone Power, y

### Cita en Nochebuena

Conmovedora y humana, llega a acción e intriga, con George Raft y Randolph Scott. (T. y N.T.)

# GOBIERNO CIVIL

## PUESTOS REGULADORES

Finalizada la distribución de garbanzos y pasta para sopa en los puestos reguladores de este Gobierno Civil, y siguiendo el mismo sistema de rotación adoptado para la entrega de estos artículos en los mencionados puestos, a partir de hoy, día 5, se procederá a una nueva distribución de alubias y pasta para sopa, a razón de 250 gramos y 100 gramos, respectivamente, a los precios de 2'25 y 0'50 pesetas ración, respectivamente, entre los poseedores de cartillas de segunda y tercera categorías, previa presentación de la misma, para corte o anulación del cupón de "Varios" núm. 265, continuando el sistema de rotación que se detalla:

Día 5 de julio.	Del 123.001 al 131.000
Día 6 de julio.	Del 131.001 al 139.000
Día 7 de julio.	Del 139.001 al 147.000
Día 9 de julio.	Del 147.001 al 155.000
Día 10 de julio.	Del 155.001 al 163.000
Día 11 de julio.	Del 163.001 al 171.000
Día 12 de julio.	Del 171.001 al 172.482 y 175.511 al 183.000
Día 13 de julio.	Del 49.501 al 54.000 y 36.001 al 40.000
Día 14 de julio.	Del 40.001 al 48.000

NOTA.—La distribución se lleva a efecto en los puestos instalados en los mercados del Norte y Sur de esta capital, rogando al público que, a fin de evitar aglomeraciones en las últimas fechas, procuren retirar estos artículos en los días señalados para cada numeración de las cartillas respectivas.

## Un seminarista vecino de la barriada Juan Yagüe ha celebrado su primera misa

En la iglesia de las Religiosas de la Visitación (Salesas) celebró ayer su primera misa, a las once, don Emilio Serrano Heras, que vive con su familia en la barriada "Juan Yagüe."

Actuaron de padrinos de honor don Buenaventura Díez y Díez, vicario general del Arzobispado, y doña María Díez, viuda de Moreno; en representación de la C. de la D. C., don José Jiménez Cuende y su distinguida esposa, doña Juanita Taranco de Jiménez, y padrino de altar don Angel - Rodolfo Cadiñanos.

**BAZAR**, la mejor revista para las niñas, no debe faltar nunca en tu casa.

Predicó las excelencias del sacerdocio el canónigo de esta Catedral don Andrés Ortega Puente.

El misacantano administró la sagrada comunión por vez primera a su hermanita Heliodora.

La parte musical estuvo a cargo de la Schola del Seminario de San Jerónimo.

A la terminación de la misa se verificó el besamanos y durante él se cantó un sopleme Te Deum.

Asistieron los familiares del misacantano, varios vecinos de la barriada donde habita, entre ellos el párroco don Hilario Martínez, varios sacerdotes y numerosos fieles.

## El gobernador civil inauguró ayer importantes obras en la Merindad de Castilla la Vieja

VILLARCAYO. — (De nuestro corresponsal.)

La más vieja de las merindades, la Merindad de Castilla la Vieja, vivió ayer una jornada emocional con motivo de la presencia del excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que acudió para inaugurar obras realizadas en Céspedes, Barriosuso y Fresneda. Los pueblos de esta Merindad, que a sus encantos naturales une la condición humana de que sus habitantes sean ejemplo perfecto de hermandad y de amor de convivencia, se multiplicaron en las mejores demostraciones del afecto y gratitud imborrable que sienten hacia el jefe provincial, porque, con su trabajo infatigable, vigoriza los lazos de unidad entre los pueblos de este contorno, a los que ha resuelto viejos problemas, como los que desaparecieron ayer con los actos inaugurales celebrados. La luz eléctrica para Céspedes y Barriosuso y la inauguración del abastecimiento de aguas en Fresneda, así como la restauración de la ermita de Santa Lucia, fervoroso santuario de la fe, son el exponente exacto de la tenacidad laboriosa de unos pueblos y de la íntegra verdad de un gobernante.

### LOS ACTOS

Aunque en principio se pensó que los actos inaugurales habrían de ser aplazados, dada la afección que sufre el jefe provincial del Movimiento, al conocerse ayer el decidido propósito del señor Rodríguez de Valcárcel de no retrasar la jornada inaugural, los tres pueblos mencionados, así como aquellos de la Merindad enclavados en el trayecto,

se engalanaron con arcos, banderas, gallardetes y pancartas que preroqueaban una leal gratitud. A la hora anunciada — cuatro y media de la tarde — hizo entrada en la Merindad el gobernador civil, siendo recibido por el alcalde de la misma, don José Churruga, magnífico guardián y eficaz promotor de los intereses de la Merindad, a quien acompañaban el teniente de alcalde y concejales don Agustín Varona, don Benigno Llerena, don Octaviano Gómez, don Isaias López, don Cándido Fernández Rivera, don Ricardo García, don Martín García y don Dorotheo Baranda; secretario, don Saturnino Ruiz Pascual; juez de Paz, don Casto Andino; fiscal, don Nicolás Martínez, y numerosas comisiones de los pueblos limítrofes. El gobernador civil y sus acompañantes se trasladaron a Barriosuso, donde el vecindario en masa le recibió calorosamente. Con el alcalde de Barriosuso, don Federico Peña, y concejales, se encontraba, llegado especialmente para asistir al acto, el diputado por la comarca y alcalde de Medina, don José María García Andino.

Después de cantarse una Salve en acción de gracias, se procedió a la bendición e inauguración del nuevo servicio de energía eléctrica. El niño Eladio Peña recitó una bella composición poética, de la que es autor don Anselmo Fernández, secretario de la Hermandad, en la que se reflejaba la satisfacción del pueblo por el nuevo servicio de luz y su gratitud al señor Rodríguez de Valcárcel. Habló después, en cordalísimas palabras, que fueron sembradas y anecdota de las virtudes del pueblo de Barriosuso y de la labor del gobernador civil, el reverendo párroco, don Jesús Martínez, al que contestó, en nombre del gobernador civil, don Fernando Dancausa de Miguel, quien pronunció un discurso de profundo contenido.

en el que destacó el ejemplo de una misión y de una labor.

A continuación el gobernador civil y autoridades, seguidos de todo el vecindario, se trasladó a Céspedes, donde era esperado por el pueblo en masa, presidido por el alcalde, don Juan Senderos. Se encontraban también el alcalde de Villarcayo, don Sigfrido Albajera; jefe local del Movimiento, don Pedro Sillares Peña; párroco de Villarcayo, don Jacinto Calvo Casado; roadjutor, don José de Diego; párroco de Santa Cruz, don Tirso Ruiz, y capelán.

(Sigue en última página)

## Primera misa de un sacerdote misionero

Hoy, jueves, a las once y media de la mañana, cantará su primera misa, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el nuevo presbítero misionero don David Téllez Díez, del Seminario de Misiones Extranjeras y sobrino del Rmo. señor don Buenaventura Díez y Díez, vicario general del Arzobispado.

Como gracia especialísima, el Romano Pontífice le ha concedido la facultad de dar la bendición papal a todos los asistentes al acto.

Le asistirá de padrino eclesiástico el Rmo. señor doctor don Buenaventura Díez y Díez, vicario general y deán de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana. Ocupará la sagrada cátedra el M. I. señor don Julio Díez y Díez, canónigo de la misma Santa Iglesia, ambos tíos del celebrante. Y serán sus padrinos seculares, don Federico Martínez Varca, presidente del Círculo Católico de Obreros, y su distinguida esposa, doña Carmen Redondo de Martínez.

Al terminar la ceremonia, con permiso del reverendo prelado, hará uso de la preciosa facultad pontificia.

Nuestra más cordial felicitación al nuevo presbítero, a sus distinguidos familiares y al Seminario de Misiones.

## GOBIERNO CIVIL

### SUSPENSIÓN DE VISITAS

La Secretaría particular del señor gobernador nos ruega hagamos constar que, hasta nuevo aviso, quedan suspendidas las audiencias de la primera autoridad civil de la provincia.

## CARNET DE SOCIEDAD

### NECROLOGICAS

Con la doble impresión de la sorpresa y del dolor, llega a nosotros la noticia de la muerte, en desgraciado accidente ocurrido en Madrid, de don Juan José Costales Barutell, teniente de Infantería del Regimiento Wad-Rass, entrañable amigo, ligado a esta casa por parentesco familiar, ya que era hermano político de nuestro querido compañero don Joaquín Ocio. La muerte de don Juan José Costales, que sufrimos con todo el sentimiento de lo íntimo, será compartida con nosotros por los numerosos amigos de tan conocida familia en la provincia burgalesa y, sobre todo, en Aranda de Duero.

De todo corazón testimoniamos el más sincero pésame a su esposa, doña Encarnación Pérez Romero; a sus padres, don Bernardo Costales, médico-director del hospital de Aranda de Duero, y doña María Dolores Barutell; hermanos, doña Mercedes, doña Estrella y doña María Enriqueta, y hermanos políticos, don César Duque y nuestro entrañable don Joaquín Ocio. A la vez pedimos al Señor por el alma del finado y por que conceda a sus deudos, ante la pérdida irreparable, entereza y resignación, que sólo podrán hallar en su acendrado espíritu cristiano.

Ha fallecido en Briviesca don Eduardo Díez Melchor, médico de A. P. D. Al registrar esta triste noticia queremos sumarnos al sentimiento de sus familiares y de sus numerosos amigos, expresando nuestro pésame especialmente a su esposa, doña María Teresa Gómez, y a sus hijos.

## Las últimas

NOVEDADES EN PAPERIA  
A PRECIOS DE SALDO  
POR LIQUIDACION EXISTENCIAS  
**SALDOS GULVA**

## Romeros de Quintanilla San García a Covarrubias y Silos

QUINTANILLA SAN GARCÍA. (De nuestro corresponsal). — El pasado domingo se celebró una romería de fe y piedad a la colegiata de Covarrubias y al Monasterio de Silos. Con tal motivo salieron de esta localidad en autocar cuarenta y dos romeros. A las once, en la colegiata de Covarrubias, se celebró la santa misa junto a los restos de San García, abad que fué del célebre monasterio de San Pedro de Arlanzón. Terminada la santa misa los romeros se trasladaron al Monasterio de Silos, donde se visitaron las diversas instalaciones del mismo. A primera hora se regresó a esta localidad.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Cooperativa Lechera

Se convoca a los socios de la misma a Junta general para el próximo día 6, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria, y a las cinco y media, en segunda, en la Delegación de Sindicatos, para liquidación de cuentas y renovación de Junta.

### SUBASTA

de una finca en Burgos, en la calle de las Delicias, la cual tendrá lugar a las doce horas del viernes, 6 de julio actual, en el despacho del notario don Feliciano Rodríguez Estañor, Espolón, 2 y 4, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones e informarán de la misma.



EL SEÑOR

## Don Juan José Costales Barutell

(TENIENTE DE INFANTERIA DEL REGIMIENTO WAD-RASS)

Falleció en Madrid en el día de ayer, a los 32 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la bendición apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Encarnación Pérez Romero; hijos, María Cristina y Bernardo; sus afligidos padres, don Bernardo Costales Carballo (médico de Aranda de Duero) y doña María Dolores Barutell Figueroa; hermanos, Mercedes, Estrella y María Enriqueta; hermanos políticos, don César Duque y don Joaquín Ocio; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, encomendando su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 5 de julio de 1951.



EL SEÑOR

## Don Eduardo Díez Melchor

(MÉDICO)

Falleció en Briviesca el día 4 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad (R. I. P.)

Su desconsolada esposa, doña María Teresa Gómez; hijos, don Eduardo, doña Laura, doña María Concepción, don José Manuel y don Desiderio; padres políticos, don Desiderio Gómez y doña María Concepción Pérez España; hermanos, doña María Purificación, don Antonio y don Francisco; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

AL PARTICIPAR a usted tan irreparable pérdida, le SUPLICAN encomendando su alma a Dios y asistan al entierro y funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa María la Mayor, hoy, día 5, a las DOCE de la mañana, por cuyos actos de caridad le quedarán sumamente agradecidos.

Briviesca, 5 de julio de 1951.



UN LIO EN LA ESTACION

Las estaciones —ya lo hemos dicho alguna vez— son centros de discordias y campo donde los delincuentes desarrollan sus habilidades. También es una especie de mina, al aire libre, donde las mujeres económicamente deficitarias recogen el carbón y carbonilla que por allí se encuentra. Los guardas, siempre atentos, tratan de evitar estos abusos, sin muchas veces conseguirlo. Aquella tarde de comienzo del invierno de 1950, a tres días de las Navidades, varias mujeres se encontraban llenando los sacos con el producto carbonífero, cuando los guardas se acercaron para sorprenderlas. Pero no pudieron, porque...

Agustín se dirigía a su trabajo, vio a los guardas y, deseoso de evitar un disgusto a las "minerías", las dió el "soplo":

—"Cuidao", que vienen los guardas.

Las mujeres, sacó al hombro, desaparecieron rápidamente, dejando a los funcionarios sin poder cumplir con su deber.

Entonces, —como al parecer vieron la maniobra de Agustín— decidieron pedirle explicaciones.

Se le acercaron y, poniéndole la mano en el hombro —hay quien dice que hubo bofetadas— le quisieron conducir a la Comisaría de la Estación.

Acaso no hubiese pasado nada si Agustín no tuviese tanta familia y si ésta no viviese "allí al lado".

Porque cuando estaba discutiendo con los guardas sobre su derecho a detenerle, llegó un hermano suyo que se sumó a la disputa. El guarda le había agarrado del abrigo y éste intentaba separarlos. Al poco tiempo acudieron también otro hermano, la madre y una hermana, con lo que el forcejeo subió de punto.

La madre, encarándose con ellos, exclamaba:

—"Pero qué pasa aquí. ¿Puede saberse?"

—"Déjeme en paz. Este nos acompana ahora mismo".

—"Oiga usted. Suéltete del abrigo... que no vale cinco céntimos y se le va a fartsidiar".

—"Deja a mi hermano, c..."

—"Debíamos pegarles una paliza".

—"Orden, orden!"

—"No nos da la gana".

—"O le suelta, o..."

—"Quiéto todos".

Se cambiaron unos puñetazos y uno de los hermanos recibió un golpe de culata.

—"A esto no hay derecho", clamaron.

—"Estos... tios".

—"¡Pero yo qué he hecho! ¿Puede saberse?"

—"Avisar a..."

—"Menos cuento".

Las voces llegaron hasta Evaristo. Evaristo era el más "nervioso" de la familia. Se encontraba leyendo una novela en casa cuando —como él dice— "su hermana la pequeña" le dió el aviso.

—"Oye, tú, que están pegando al Agustín".

—"No fastidies, ¿quién?"

—"Los guardas".

—"Maldita sea la..."

Salió corriendo, llegando a punto de intervenir. Luego se enredaron las cosas. Evaristo sacó una navaja, dándole un pinchazo a uno de los guardas en la espalda.

Agustín, por su parte, alcanzó a uno con una piedra en la cabeza, y otro —no determinado— arrancó a un funcionario tres botones de la guerrera.

Luego, todos se dieron a la fuga. Los guardas tardaron en curar veintidós días el del pinchazo y diez el otro. Más tarde, todos fueron detenidos y ayer se presentaron en la Audiencia Provincial para dar cuenta de sus actos.

El fiscal calificó los hechos de delito de insultos, por parte de todos los procesados. Como autores de atentado, acusó a Agustín, un hermano suyo y la madre, y de atentado y lesiones, al "nervioso" Evaristo, solicitando las penas de dos meses y un día de arresto mayor, por insultos, para Evaristo, su madre y su hermano, y para Agustín mil pesetas de multa. Por atentado, para Angeles y un hijo, dos años, cuatro meses y un día de presidio menor, y para Agustín, dos meses y un día de arresto mayor. Para Evaristo, por atentado y lesiones, la pena de

dos años, cuatro meses y un día por el primero y dos meses y un día de arresto por el segundo, siéndoles de abono el tiempo pasado en prisión.

Defendió a los acusados el letrado señor Codón, quien arguyó que se trataba simplemente de un delito de lesiones y no de insultos y lesiones a agente, de la autoridad, ya que la discusión tuvo un carácter casi particular por parte de todos. Añadió que Evaristo dió la pinchada al guarda en defensa de su hermano, que recibió un culatazo, a fin de evitar que siguiese maltratándolo y que por tanto concurre la atenuante número 6 del artículo noveno del Código Penal.

Terminó solicitando la pena de seis meses y un día de prisión menor para Evaristo y la absolución para los demás procesados.

# LA CREACION DE LA WEHRMACHT ES UNA UTOPIA

## Bonn se tendrá que conformar con la «Bundesgrenzschutz» o fuerza de fronteras

FRANCFORT. — (Crónica de nuestro corresponsal, JOSE LUIS NAVARRO.)

Desde hace algún tiempo Alemania está trabajando en cierto modo para el rearme europeo. Esto no quiere decir que se hayan levantado nuevas fábricas de armamento, ni mucho menos que las antiguas deban resurgir de sus cenizas, sino que las potencias occidentales han empezado a utilizar una parte de la producción alemana en beneficio de la defensa del Oeste. Los Estados Unidos han hecho algunos pedidos de materiales "estratégicos" a la industria del Ruhr, los fran-

ceses quieren emprender con gran urgencia la ejecución del plan Schuman, y los tres aliados, conjuntamente, han aprobado un aumento de la cuota máxima de acero autorizada en la última enmienda del estatuto de ocupación: once millones y medio de toneladas anuales. En fin, el Gobierno danés ha sentado como si dijéramos el primer precedente militar encargando dos mil bayonetas a una firma de Solingen.

CREACION DE UNA FUERZA DE FRONTERAS  
El Gabinete de Bonn ha anunciado la creación de una "Bun-

desgrenzschutz" o fuerza de fronteras de diez mil hombres reclutados como voluntarios entre los antiguos miembros de la Wehrmacht. Esta fuerza, basada en el patrón de la policía militarizada italiana, estará organizada en doce grupos, una sección técnica y otra marítima.

COMPARACION CON EL ESTADOUNIDENSE  
Como solución del problema de la seguridad alemana occidental es evidente que la "Bundesgrenzschutz" se queda muy por debajo de las necesidades.

El volumen combinado de las fuerzas de Policía de la República de Bonn oscila, aproximadamente, entre los ochenta mil y los noventa mil hombres, armados tan sólo de fusiles y pistolas. Con los diez mil del nuevo cuerpo de fronteras no llegará a la mitad de la "Volkspolizei" del Este, cuyos efectivos, según las versiones corrientes, se calculan en 390.000 hombres: doscientos cuarenta mil de la Policía civil y ciento cincuenta mil de las "Bereitschaften" o unidades de defensa, organizadas militarmente y dotadas, al parecer, de artillería ligera, tanques, lanzas rápidas e incluso de aviación.

PROYECTO  
Con motivo de las recientes visitas a Europa de los altos jefes militares norteamericanos, se volvió a hablarse mucho de los planes de rearme de Alemania. Un portavoz oficial acaba de declarar en Bonn que la comisión interaliada designada para estudiar el problema en unión de los técnicos militares alemanes había formulado varias propuestas relativas a la formación de una nueva Wehrmacht. Al mismo tiempo se publicaron algunas informaciones según las cuales estaba en proyecto un ejército alemán de doce divisiones —doscientos cincuenta mil hombres— con artillería y seis mil aviones. Pero dicho plan es completamente fantástico. Los mismos jefes aliados lo han desmentido con un silencio inequívocamente negativo, y basta examinar un pocas cifras para comprender que están fuera de la realidad.

Así, pues, la cuestión del ejército alemán sigue perteneciendo al reino de las conjeturas, como un bonito castillo de naipes que no puede tocarse con las manos.

Por ahora, y durante bastante tiempo todavía, no habrá más que "Bundesgrenzschutz".

# La máquina de coser tiene un siglo

En el mes de mayo hizo cien años que si una señora quería coser una labor fina se tenía que sentar en un cojín y tomar una aguja e hilo. Pero hace cien años en este mes de junio, podía ya sentarse ante una primitiva máquina de coser "Singer". Este aparato emancipador de las mujeres, este ingenio mecánico con el que era posible coser continuamente, hizo su aparición en aquellos momentos. Desde aquellos días hasta éstos, las mujeres, por todo el mundo, han seguido cosiendo continuamente en máquinas

"Singer" y bendiciendo a su inventor. Lo que ahora representa para nuestras mujeres una cocina eléctrica, una máquina de lavar o de fregar, lo representaba para nuestras abuelas aquel primitivo instrumento, "el más ruidoso, tambaleante y temperamental de todos". Todavía se encontraba muy lejos de haber alcanzado la perfección, pero funcionaba. Un inglés había tratado en 1755 de construir una "aguja mecánica". Lo mismo intentó otro americano, Elias Howe, en 1830, seguido por John Greenough en 1840, pero

todos estos ensayos fueron un fracaso. Le correspondió el triunfo a Isaac Singer, que inventó su máquina de coser de acero, después de haber fracasado como agricultor y como actor shakespeariano. En estos cien años el nombre de Singer se ha hecho conocido por todo el mundo, desde Addis Abeba hasta el Círculo Polar Ártico. Muchas mujeres de Saigón o de Cuzco, que no serían capaces de reconocer las barras y las estrellas de la bandera americana, reconocerían sin la menor vacilación un anuncio de esta máquina de coser.

# MALIK HA DADO EL SI

## Sólo por evitar disputas con los chinos ha ofrecido Rusia la paz

WASHINGTON. — (Servicio especial de nuestro periódico). La política rusa se ha distinguido siempre por la inmensa trascendencia, en la que se esconden sus segundas intenciones. ¿Cuáles han sido los motivos de esta paz que ofreciera Malik a los americanos?

Por de pronto, a éstos no les ha cogido de sorpresa. Fué él quien hace algún tiempo anticipó ese deseo, pero nadie hasta el último momento estuvo seguro de que lo hiciera. Se le pidió durante semanas y semanas que llevara sus promesas a la realidad, y durante semanas ha respondido que no.

Bruscamente en el mes último, Malik dió el sí. Eligió el 23 de junio, que coincidía casi exactamente con el primer aniversario de la guerra de Corea.

Una semana antes de la fecha fijada, Parker, director de la radiodifusión, advirtió a Jacob Malik que no había tiempo de registrar su discurso, y la delegación soviética respondió que éste no estaba preparado aún.

BAJO EL RETRATO DE STALIN

Registróse el discurso primero en ruso y después en inglés, en el mismo despacho del embajador soviético, Avenida del Parque, 680. Y fué esto un trabajo no pequeño.

Los ensayos de la voz del embajador fueron interminables, y por último diéronse cuenta que la versión inglesa, pronunciada bajo el inmenso retrato convencional de Stalin, excedía más de tres minutos a los 14 minutos y 25 segundos que tenía reservados Malik por la dirección de la radio. Tras una larga discusión, Malik aceptó dar algunos cortes y de-

signó personalmente los pasajes del discurso en los que acusaba a los americanos de fomentar la guerra.

El público americano pudo leer al día siguiente el discurso completo en la Prensa. Los técnicos

habían trabajado durante nueve horas y Malik les hizo los honores del hospedaje a base de vodka.

En Washington, donde la guerra de Corea había caído bajo la peza de un fin de semana, nadie (Sigue en la página 6)

# CURIOSIDADES

EL ARTE DE GRABAR  
A pesar de que se dice con insistencia que los chinos ya conocían el arte de grabar muchos siglos antes que nosotros, se sabe que los primeros grabados en Europa fueron invención de un platero florentino llamado Maso de Finiguerra, que en el año 1452 imprimió unos ejemplares, a los que llamó "stampa".

EL HOMBRE MAS RICO DEL MUNDO  
El nizán de Hyderabad, India, es el hombre más rico del mundo. Tiene quinientos millones de dólares en oro en una caja de hierro; sus joyas están tasadas en mil millones de dólares. No invierte dinero en nada, ni tiene acciones ni bonos de ninguna clase. El nizán es más rico que Rockefeller, Ford y Baker juntos.

EL DECANO DE LOS FERROCARRILES  
El tren más antiguo del mundo es el Royal Scot, que desde hace ciento diez años todas las mañanas ha salido

de Londres a las diez, en su recorrido de trescientas noventa y dos millas, hacia Edimburgo.

MEDIOS DE CONSTRUCCION EGIPCIOS  
Según la opinión de un ingeniero norteamericano, Davies, con el esfuerzo y tiempo empleado por los egipcios para levantar una pirámide, bastaría para construir hoy una ciudad de 250.000 habitantes.

INTERES GEOGRAFICO  
Puede que sea por la razón de la inseguridad actual del mundo, pero el caso es que las gentes mostrarán gran interés por conocer geografía, obligando con ello a aumentar la venta de mapas. Los fabricantes de ellos están más atareados que nunca. Antiguamente los mapamundis se solían hacer de

laca. Algunos se hacen de cristal o de sustancias plásticas transparentes, siendo iluminados desde el interior. En general, se hacen en dos mitades, que después se juntan, emplasteciendo y pintando la unión.

NUEVA TEORIA  
En contra de la opinión de muchos sabios, de que el núcleo terrestre está constituido por hidrógeno y helio, el geólogo Steinmetz, de Munich, anunció una nueva teoría sobre la constitución interna del globo, apoyándose en pesquisas físicas llevadas a cabo en los movimientos sísmicos, y según la cual el interior de la tierra se presenta bajo la forma de capas concéntricas. La capa superior contiene, sobre todo, metales ligeros, siguiendo otras cuyo contenido principal está formado por metales que aumentan de peso en relación con la profundidad. La parte central está compuesta, según la teoría del científico alemán, de hierro y níquel.



# La vivienda, angustia de Mr. Dupont

## Un piso en París es un capital en un banco que renta como las acciones del canal de Suez

PARIS. (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín).

En Francia como en todas partes, hay un problema de la vivienda. Las autoridades tratan por los medios a su alcance de limitar los efectos, y las leyes de protección para constructores de inmuebles son cada vez más ventajosas; incluso por un de tenido estudio del coeficiente ganancial han conseguido que, desde 1947, el material para edificaciones baje un 20 por 100 el precio de costo. Este fenómeno extraordinario no se ha producido en ningún otro gremio. A pesar de ello faltan viviendas. El programa de todos los gabinetes reposa en la misma esperanza de construir pisos.

¿Cincuenta mil, un millón? No importa la cifra. Lo esencial es hacer viviendas, porque faltan.

Un piso en París es un capital en un banco, que renta como las acciones del Canal de Suez: a plazo fijo y progresivo.

### CONDICIONES DE LOS TRASPASOS

Según las condiciones, y a espaldas de la ley, ofrecen los traficantes desde medio millón hasta cinco millones de traspaso; y comprar un piso en propiedad, según el punto donde se encuentre, cuesta sobre los seis a los quince millones de francos. Al margen de estos precios inaccesibles debemos hacer resaltar que el 70 por 100 de los franceses detestan el piso y prefieren la "casa individual". Precisamente ahí radica uno de los aspectos que agravan el problema. Antes las gentes se conformaban con un solo domicilio. Contra la duplicidad de residencia no había ley alguna. Ahora existe prohibición de ocupar más espacio habitable del que concede la ley a cada ciudadano, pero hay siempre fórmulas de lograr el "sueño dorado burgués", que consiste en poseer un piso en la ciudad y un hotelito en las afueras.

bición de ocupar más espacio habitable del que concede la ley a cada ciudadano, pero hay siempre fórmulas de lograr el "sueño dorado burgués", que consiste en poseer un piso en la ciudad y un hotelito en las afueras.

### DISPOSICIONES VIGENTES

Ser inquilino de un inmueble colectivo se considera un mal menor. Efectivamente, las disposiciones del minimum de espacio y del máximo de sitio no permiten, hoy en día, amueblar la casa como un palacio. Rara es la habita-

ción que no cumple dos o más funciones. El salón - dormitorio - comedor, y la cocina - comedor - dormitorio ya no es una excentricidad, sino una imposición. Para una familia de tres personas la disposición legal reconoce cuatro habitaciones, y como actualmente dan ese nombre a un espacio parecido a un dado, las gentes se ven obligadas a recurrir al famoso mueble - cama - biblioteca-comedor - radio, que habría servido para que nuestras abuelas hicieran unas pocas astillas con él.

## Esteban Vélez, compositor y músico burgalés

### Cuatro premios de Conservatorio y premios internacionales

Inesperadamente, días pasados, durante la actuación del "Ballet de Marionetas del Retiro", nos encontramos con Esteban Vélez.

Esteban Vélez hace ya tiempo que no venía por Burgoz, a pesar de ser burgalés. Joven aun, con aire de firmeza, ese aire de saber luchar, triunfando, con la vida, ojos soñadores y expresión simpática, Esteban Vélez nos habló de sus trabajos de músico y compositor, poniéndonos en antecedentes de la labor amplísima que en estos años ha desarrollado en el plano nacional e internacional. Tras de lograr un éxito al frente de los treinta profesores de la Filarmonía de Madrid, que él dirige, y mientras esperaba el autocar para Madrid, tuvimos tiempo de cambiar algunas palabras.



—Amigo Vélez: ¿Qué años llevas fuera de Burgoz?

—Desde los doce.

—¿Que son?

—Exactamente treinta y uno.

—¿Cómo se desarrolló tu afición a la música?

—Naturalmente. En vista de mi buena voz, estuve algunos años como niño de coro en la Catedral. Creo que fué entonces cuando decidí ser músico.

—¿Encontraste facilidades?

—Muy pocas. Mi familia quería que yo fuese médico o ingeniero, pero...

—La afición pudo más en ti, ¿No es eso?

—Así es. Entonces me fui a Madrid a consultar con el obispo de la capital de España, doctor Melo, quien también quiso disuadirme de mis propósitos.

—¿Cómo lo arreglaste al fin?

—Ante mi insistencia, no tuvo más remedio que hacerme, en el palacio arzobispal, un examen. Quedó tan satisfecho que logró que asistiese a las clases del Conservatorio.

—¿Buenos estudios?

—Estoy satisfecho. Obtuve cuatro primeros premios en mis estudios, incluidos el de composición y solfeo.

—¿Y después?

—Comencé a ganarme la vida con mi profesión.

—¿Actualmente qué haces?

—Estoy en la Filarmonía, en Radio Nacional, y hasta que el Español decidiera representar sólo con medias dirigía su orquesta.

—¿Satisfecho de tu situación actual?

—Sí. Pero siempre tendiendo a superarme, en un estudio bastante intenso.

—Como compositor, ¿cuándo empezaste?

—Hace muchos años. Ahora bien, fué en el año cuarenta y ocho cuando me pareció que tenía ya algunas composiciones aptas a presentar y así lo hice.

—¿Cuál fué tu primer premio?

—Uno en el concurso internacional de canciones infantiles, en el que logré el primer premio, junto con Conrado del Campo y Guridi.

—¿Después?

—El también internacional del Centro Gallego. Y otros dos más. En total, cuatro.

—De toda tu obra, ¿cuál es lo que más te gusta?

—Un "capricho" de arpa, "Don Quijote", "Mío Cid", sobre el poema "Castilla", de Machado...

—¿Tus proyectos actuales?

—Desearía dar en Burgoz, con obras exclusivamente mías, dos conciertos. Uno menor y otro de gran orquesta, para que mis paisanos conociesen mi música.

—¿Has comenzado a gestionar, lo?

—En principio, sí. Me gustaría que fuese en las fiestas cívicas burgalesas.

—Aun queda tiempo.

—Acaso no tanto.

—Pues que tus deseos se realicen.

J. A. M.

# LOS SEÑORUCOS

Por César GONZA Z-RJAJI

En la pequeña ciudad, en la pequeña capital de provincia, todo queda a mano. Hasta las ideas. Puede decirse que en ningún sentido hay distancias. Todo en ella puede observarse más y mejor, con menos confusiones que en la gran urbe. Siempre he recordado aquel consejo de Balzac a los novelistas de que vivieran en pequeñas poblaciones, donde la captación real de los tipos es sencilla: el bueno, el malo, el pródigo y el avaro, el caballero y el rufián, la frívola y la virtuosa...

Así es. Las individualidades aparecen más recortadas. Los caracteres, más expresivos. La diferencia social más patética, marcada. De otro lado, no existe prisa. Ni prisa en el tiempo, ni prisa en el espacio. Ambos, espacio y tiempo, duermen más que viven, y alguna vez sueñan al punto de que muchas existencias humanas no fueron sino sueños, pura imitación de la vida.

En los tipos sociales persistentes se pueden observar los modelos clásicos: el señor, el comerciante, el campesino, el pobre diablo... El señor es rara avis, porque el ritmo nivelador de la época lo ha ido desdibujando. El señorío ya es más frecuente, y tantas veces no es hijo de señor, no viene de ningún señorío, sino que inicia en él un linaje intermedio. El señoritismo no es el señorío, ni mucho menos.

Moviendo la observación entre señores y señoritos encontramos una variante humana que en las grandes ciudades es menos concreta: el señoruco. Las pequeñas capitales españolas están llenas de señorucos conmovedores, humanos, dignos de toda nuestra comprensión y de toda nuestra asombrosa simpatía.

El señoruco requiere eso que se llama una cierta edad, y se explica mejor en plena vejez. El señoruco es de modesta condición, pero sostiene ciertos humos y vive para mantener algún rango ilusorio, alguna enana grandeza, algún tono que requiere mucho tino. Su origen no importa. No suele ser, exactamente, un hidalgo. Puede venir del honrado comercio, de la resignada burocracia local, de la pequeña industria o de los trabajos de campo.

El señoruco suele tener ciertos bienes que le permiten, con mucho cuidado, darle a su vejez una ociosidad decorosa. Se ha ya acostumbrado a la privación relativa, a algo que pudiéramos llamar una desesperación tranquila. Ni roza el lujo, que no concibe siquiera; pero ha superado la miseria y la necesidad de todo esfuerzo. Viste ropas ruidas, de muchos años, pero decentes, y usa algún objeto valioso: un reloj con tapas de oro, una sortija con piedra noble, tal vez un extraño alfiler

de corbata o unos gemelos que son recuerdo de los fastos matrimoniales.

Lleva el señoruco una existencia ordenada, en la que son puntos fuertes las pequeñas manías, y un día es para él exactamente igual a otro. Nada espera. Absolutamente nada, como no sea la muerte, que tampoco le horroriza. Tiene de amigos fijos otros señorucos, y pasea las calles con dignísima calma. Se sienta en los bancos de los parques. Va tal vez a un café determinado, donde nada toma, y más fácilmente al casino de la ciudad, en el que carraspea y suspira, lía su cigarrillo y opina de las mudanzas de este mundo. Con frecuencia el señoruco tiene un extraño nombre: don Atiliano, don Nicolás, don Segismundo. Pero también se llama con nombres placidos y vulgares de los que gusta "Azorín": don Juan, don Pedro, don José...

Los señorucos son, en general, de mejor talante que los hidalgos, y, aunque más melancólicos que joviales, no son renegones, porque no creen que la vida fué dura con ellos, sino, por el contrario, están agradecidos a la vida, que si no les dió ganga alguna, tampoco les discutió su pedacito de limbo ni les estrechó en sus estrecheces, ya admitida como una felicidad en miniatura.

Con los pantalones raídos, los cuellos limpios de la camisa y algunos con bastoncito de puño de plata, los señorucos van por la ciudad llenándola con su apacible y moderada tristeza. Alguno entre en una confitería y se compra un bollo, que mojará en el leche antes de acostarse. Otro va hacia el Correo, donde se hace pesar la única carta que escribió en medio año. Este se para cada tarde un rato a hablar con el relojero, y aquél, cada mañana se llega hasta la estación para regresar desde ella al punto de partida.

Los señorucos son gentes que llevan muy a pecho su independencia. Hablan los unos con los otros, pero cada cual en su puesto de soledad salen y vuelven solos, fuman de lo que tienen y mueren sin molestar a nadie. La muerte de un señoruco para otro es cosa natural, que no parece referirse a él para nada. Son en esto poco sensibles y crueles. La casca, por ejemplo, don Segismundo, de setenta y cinco años, bronquítico y fumador, y don Atiliano, de setenta y cuatro, lía un cigarrillo, tose un poco y comenta: "¡Pobre don Segismundo!... A su edad y con lo que fumaba, no me choca nada..."

Los señorucos, sensibles e insensibles al tiempo, ni señores ni señoritos, son buena parte del alma de estas viejas ciudades. Suscitan nuestro cariño y nuestro asco.

## El maestro Guerrero, paladín de la zarzuela

El maestro Guerrero va a salvar la zarzuela española. Acaba de serle concedida la subvención de 700.000 pesetas, dedicadas apuralmente al género lírico. Guerrero declara que tiene preparado —por si acaso— otro millón de pesetas más. Realizará su campaña en el Albéniz, donde dará a conocer dos obras nuevas y otras dos de Chapí y Bretón. Y como propina, otro estreno de Moreno Torroba.

## Novelista y marinero

A bordo de un yate hace un crucero por el Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA. 4. — Ha llegado el navegante y novelista francés René Chaves, que efectúa un crucero por este litoral en su yate "Pupillon", de 5'80 metros de eslora y 1'90 de manga, propulsado a vela. Saló hace unos días de Argel y ha recorrido la costa africana y parte de la española y se propone seguir por Francia, Italia y Túnez, pasando por Sicilia. (Cifra).

# 4.200.800 HECTAREAS

## Estas son dedicadas al trigo, cebada, centeno y avena

MADRID, 4.—Durante la campaña 1950-51 se han sembrado en nuestra Península 125.000 hectáreas más de trigo, cebada, centeno y avena que en la campaña anterior, según datos facilitados por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura. En 1950 se sembraron hectáreas 4.075.800, y en el actual subieron a 4.200.800 hectáreas.

# Hoy comienza el Concurso Hípico Nacional

## Se disputará la prueba «Spencer»

Hoy se inician las jornadas de deporte hípico que durante seis días se desarrollarán en las pistas de la Sociedad Deportiva Militar, organizadas por las autoridades y entidades locales, bajo la presidencia de honor de S. E. el Generalísimo.

La primera prueba a disputar es la denominada «Spencer», reservada para caballos sin handicap. El primer premio es de 450 pesetas y ha-

brá premio hasta el 16 clasificado, con 200 pesetas.

Entre los numerosos jinetes inscritos no faltan nuestros internacionales con sus mejores caballos, que estos días actuarán, como en años anteriores, en el concurso que da hoy comienzo.

Por la considerable afición que a este deporte hay en nuestra ciudad, podemos asegurar que las pruebas han de ser seguidas por un numeroso público que acudirá a presenciarlas.

# AUDIENCIAS EN EL PARDO

## Don Rafael Ibáñez de Aldecoa, recibido por S. E. el Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio de El Pardo a la siguiente audiencia militar:

D. Rafael Ibáñez de Aldecoa y Ureullu, general de División; don Máximo Cuervo Radigales, consejero-togado; don José Cabezas Carlés,

capitán de navío en reserva; don Rafael Baquera Alvarez, coronel del Arma de Aviación; don Antonio Pons Lamo de Espinosa, coronel de Infantería; don Prisciano López del Amo González, coronel veterinario; don José Martín Lázaro, coronel farmacéutico; don Arturo Montel Touret, teniente coronel del Arma de Aviación; don Federico Fernández de la Fuente, capitán de fragata de la escuela complementaria; don Gustavo López Luzzati, comandante de Caballería; don Diego Carrión Carrasco, capitán de Ingenieros, mutilado absoluto.

En audiencia civil, el Caudillo recibió a los siguientes señores:

Componentes del Patronato de la Casa de Salud Valdeçilla, acompañados por el presidente; doctor don Benjamín Arriba Castro, arzobispo de Tarragona; doctor don Gregorio Motrengo Casaus, obispo de Barcelona; doctor don Jesús Enciso Ocaña, obispo de Ciudad Rodrigo; don Juan Francisco de Cárdenas, director de la Escuela Diplomática; don Francisco Artijo, S. A. el emir Khey el Menhdi, acompañado de don José Díaz de Villegas, director general de Marruecos y Colonias, y de su preceptor, don Diego Mosquete, profesor de la Universidad Central; don Manuel Ricardo Lechuga Panos; don Emilio Eyre Lamus, rector del Santuario Español de Nuestra Señora de Fátima; don Ignacio Patac Pérez, presidente de la Sección VII del Instituto de Estudios Asturianos; P. Francisco Puyal Gil, S. J., y don Luis González Ubeña.

## Malik ha dado el sí

(Viene de la página 4)  
Se acordaba ya de esta «bomba de la paz». Cuando la voz de Jakob Malik resonaba en las ondas, el director de los asuntos de Extremo Oriente jugaba al golf. Wcheson estaba de campo y Truman en la siesta. Esta ausencia manifiesta de curiosidad prueba que nadie esperaba aquel contacto diplomático y que no se había tomado últimamente recurso alguno para reanudarlo.

**LA PUERTA CERRADA**  
Al día siguiente los periodistas deooyorquinos quisieron ver a Jakob Malik.

«Mister Malik —dijo el conservador— está pasando un día de vacaciones en Long Islam. ¿Por qué creen ustedes que debiera estar aquí? Ha hecho un domingo demasiado bueno para estar en el despacho».

Como siempre, cuando se trata de países comunistas, nunca están lejos los segundos planos. La guerra de Corea significaba una clara ventaja para los rusos, ya que ellos operan en regiones, sin importancia estratégica, considerables fuerzas adversas.

Si hoy procuran solucionar, posiblemente tienen graves razones, y la principal parece ser esta: que la prolongación del conflicto pone en peligro la alianza ruso-china.

# NOTICIARIO

# El suizo Rossi gana la primera etapa de la «Tour»

## Brillante actuación del equipo de España

REIMS, 4. — Ha terminado la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, con la siguiente clasificación:

1. — Giovanni Rossi (Suiza). Cubrió los 175 kilómetros de recorrido en cinco horas, 24 minutos y 10 segundos.
2. — Attilio Redolfi (Ile de France Noroeste).
3. — Vilbert Bauvin (Este Sudeste).
4. — Silvio Pedroni (Italia).
5. — Marcel Huber (Suiza).

### BUEN TRIO

METZ, 4. — Momentos antes de darse la salida oficial a los corredores para la Vuelta a Francia, Alfredo Binda, el astuto director técnico del equipo italiano, ha manifestado a la Prensa: «Tengo un trío —Coppi, Bagni y Bartalicapaz cada uno de ellos de ganar la Vuelta. La verdad es que temo a Bobet y a Koblet más que a nadie.»

REIMS, 4. — Los corredores españoles, como todos los participantes de la Vuelta Ciclista a Francia, madrugaron esta mañana en Metz. Durante la ceremonia de salida todos se mostraban sonrientes, disimulando su profunda emoción.

Victor Ruiz, que fué llamado ayer para reemplazar a Antonio Gelabert, por indisposición, aparecía como el más alegre entre todos, y Mariano Cañardo, ex-campeón español, que ahora dirige el equipo español, mostraba innegablemente los mayores cuidados. Mariano Cañardo no ignora que en España, como en el extranjero, se espera una gran carrera por parte del equipo español para hacer olvidar el abandono total antes de los Pirineos del equipo que representó a España en el pasado año.

Hoy, después de 185 kilómetros de recorrido, que es el de la primera etapa entre

Metz y Reims, Cañardo puede sentirse satisfecho. Sus hombres no fueron desbordados, ni mucho menos, como se temía, por los ases de otros países. Nada de eso.

Los corredores españoles estuvieron cerca de los favoritos; de los ocho, siete terminaron en el pelotón, al lado de los ases como Bobet, Koblet, Bartali, Coppi y Magni, entre otros.

Es verdad que la batalla no ha empezado aún, pero la velocidad puesta en esta etapa, contrariada en parte por el viento, fué más que suficiente para apreciar la carrera de los participantes, sus méritos.

Victor y Bernardo Ruiz, Manuel Gual, Dalmacio Langarica, Francisco Massip, Emilio y Manuel Rodríguez, han comenzado bien esta Vuelta a Francia.

Sólo José Serra no ha terminado junto con sus compañeros, debido a un accidente de recorrido, que le clasificó en el 116, al final de la carrera, a cuatro minutos, 32 segundos del vencedor de la etapa, el suizo Giovanni Rossi.

MADRID, 4. — El equipo hípico español que tomará parte en los concursos internacionales de Londres y Dublín a partir del día 23 del actual, estará formado por los siguientes jinetes y caballos:

Teniente coronel Nogueiras, con «Frisar» y «Mister B».

Comandante Gavilán, con «Quorum» y «Forajido».

Comandante García Cruz, con «Quoniam» y «Banderilla».

Comandante Ordóvaz, con «Bohemio» y «Calambuco».

Capitán Domínguez Manjón, con «Friso» y «Vitamen».

La expedición, bajo el mando del teniente coronel Cavanillas, jefe del equipo hípico nacional, saldrá el próximo día 15 con dirección a la capital británica.

### TRIUNFO ESPAÑOL

MEXICO, 4. — En la presentación en esta capital de los luchadores españoles Joaquín Saludes y Eduardo Bidana han obtenido un rotundo triunfo.

Saludes venció por K. el tercer asalto al japonés vi Sito, y Eduardo Bidana ció a Raúl Torres por de espaldas.

Los dos luchadores ñoles han causado una impresión.

**CIRCO AMERICANO**  
**¡HOY!**  
A LAS 8 TARDARDE  
5 TARDARDE  
8 TARDARDE  
11 NOCHERNO

APOTEOSICA DESPEDIDA  
**«FIESTA DE LA RISA Y EL HUMOR»**  
Homenaje a los magníficos  
**Mitchel - Tonetti**  
que darán un premio al mejor chiste «Quién inventó» y «Debe y haber».

**Programa extraordinario**  
**¡Precios populares!**  
Para que todo el público, por modesto que sea, pueda presenciar esta maravilla circense.

**¡Niños, 2 pesetas!**  
En agradecimiento al público burgalés.  
**AVISO**  
Raquillas permanentes desde las 12 de la mañana.

**En estas fiestas le interesa visitarnos**  
**TEJIDOS NYLON, OTOMAN, ESCOCES, TODO A PRECIOS REBAJADISIMOS**  
**SALDOS GULVA**

**COMESTIBLES**  
**«EL RIOJANO»**  
MAÑANA, DIA 6 DE JULIO, APERTURA DE SU NUEVO ESTABLECIMIENTO  
MARTINEZ DEL CAMPO, 2  
Junto almacén de vinos de Salinas BURGOS

**VIGUETAS CASTILLA**

20 años de éxitos al servicio de la construcción española

La primera vigueta prefabricada en gran serie de España

Para suministros inmediatos:

**Almacenes JOSE CAMARA**  
INGENIERO DE CAMINOS

San Pedro y San Felices, 22 y 24 BURGOS

**ELECTROTECNICA INDUSTRIA CABELLO-HIJOS**  
OFICINA TECNICA

CONSTRUCCION DE: Hornos eléctricos de rápida fusión para toda clase de metales. Hornos eléctricos continuos para la fabricación de galvanoplastia. Transformadores de potencia a precios muy ventajosos con cortos plazos de entrega. Motores eléctricos industriales, y de cualquier tipo especial. Reparaciones y modificaciones de maquinaria electro-mecánica.

PASEO DE LOS PISONES, 19. BURGOS

---

Recorte esta tarjeta. Mañana puede necesitarla

J. Luis de Castro Vázquez de Prada  
Director de «AGENCIA CASTILLA»  
Resolverá con eficacia sus asuntos.

MADRID Tfnos. 31 45 50  
Apartado 8.032 Tfnos. 31 45 21

¿Conoce DOLAR, publicación del hombre de negocios con que obsequiamos a nuestros clientes?

---

Si usted quiere hacer un regalo fino, artístico y a buen precio, lo encontrará siempre en

**NOVEDADES VALLE**  
Preciosas medias: Nylon con el 10 por 100 descuento  
LAIN CALVO, 23 BURGOS

# Destacada actuación del equipo ciclista del J. en la V vuelta ciclista a Palencia

Los pesados días 28, 29 y 30 de junio y 1 de julio se ha corrido en Palencia la V vuelta ciclista a provincia, que la componían cuatro etapas, con salida de Palencia a Astudillo, Astudillo a Barruelo, Barruelo-Guardo, Guardo-Palencia, totalizando este recorrido 501 kilómetros.

Diez equipos representando a tantas provincias han participado en esta interesante Vuelta, que con carácter nacional y sellado de éxito viene celebrándose hace cinco años.

Como en años anteriores, el representante de Burgos ha sido representado por un joven y potente equipo, que ha demostrado en el transcurso de las cuatro etapas su gran clase y concentración de equipo. Una vez más nuestro equipo representativo, juntamente con el de Santander e Izcaya, ha sido de los más calificados en esta gran prueba.

A las nueve de la mañana del pasado día 28 de junio se dió la salida a los 79 participantes en esta Vuelta ciclista a Palencia. De los 23 kilómetros se componía la primera etapa, que los corredores emplearon para estudiarse. En Astudillo entró primero Carmelo Morales, de Bilbao, y por equipos, también Bilbao se clasificó en primer lugar, siendo Burgos el segundo clasificado, a un punto del primero.

En la segunda etapa, Astudillo-Barruelo, nuestros representantes corren bien por equipo, pero diez kilómetros antes de entrar en el pueblo minero, Víctor Merino rompe la cadena y Amando Vicario pincha, lo que aprovecha el pelotón de cabeza para destacarse a la etapa.

La etapa reina, Barruelo-Guardo, la más dura de toda la vuelta, por su recorrido, ni por el largo kilometraje, sino porque los equipos se encuentran muy nivelados, y Santander —el equipo más completo que ha asistido a la Vuelta—, Burgos o Bilbao, darán batalla para ver de distanciarse a sus inmediatos seguidores. Cien veinte kilómetros separan Barruelo de Guardo, y estos jóvenes muchachos, cuyo único premio es la ilusión de vencer, han corrido a una media horaria de 35 kilómetros. Santander ha aventajado a Burgos en nueve puntos, y Bilbao lo lleva a Santander dos, mientras...

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de BAZAR.

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Eugenio Cubillo: "Electricidad Industrial". (Dos tomos ilustrados con grabados). Obra recomendada para peritos industriales, 130 pesetas. — P. Bonfante: "Instituciones de Derecho Romano", 100. — Solera-Prieto: "Método de aprender sin necesidad de maestro". Obra ilustrada con grabados, 150. — Enrique Mape: "Formularios prácticos de Derecho Laboral para trabajadores y empresas", 24. — Harry Stephen: "La trama asombrosa", novela de intriga y misterio, 38. — M. González Moreno: "Concepción parcelaria y cotos acasaramientos", 22. — Rodríguez-Arias y Eodró Pastor: "Concepción comunitaria del Derecho y el Estado", 2. — Ángel Alonso: "Regeneración de la juventud". (Aspectos psicológico y jurídico), 8. — Julio Calvillo: "Promesa bilateral de comprar y vender", 8. — Diez libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos al contado o a plazos en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 8 y 9, Madrid.

tras Palencia sigue a Burgos a dos puntos de distancia.

## Barrios ha renovado su compromiso con el Burgos

El jugador burgalés Barrios ha dado una prueba más de su cariño a los colores de su tierra, y después de una temporada llena de éxitos y cuando tenía ofertas interesantes de otros equipos, no ha puesto la menor dificultad para prorrogar su compromiso con el Burgos. Ayer suscribió nuevo contrato, que le liga otra temporada más al club local. Esta noticia causará satisfacción entre los aficionados, para los que Barrios es uno de los puntales del equipo.

No hay nada decidido. Cuatro equipos son los aspirantes al título de campeón, y por eso la última etapa, Guardo-Palencia, encierra un interés sin límites. La mala suerte se ha cebado en nuestro equipo, y Víctor Merino, que en toda la Vuelta le ha perseguido la desgracia, rompe en un paso a nivel la rueda delantera, y cuando solamente faltan cinco kilómetros para entrar en Palencia, José Garrín rompe el manillar y sillón, teniendo que retirarse, cuando, de no haberle ocurrido este percance, hubiera disputado el sprint la entrada en Palencia.

Sólo nos quedan Teófilo González y Amando Vicario para dar la batalla a los Morales, San Emeterio y Mateo, y lo hacen bien, porque en Palencia, donde se congrega toda la capital, entran en el pelotón de cabeza, clasificándose al fin en tercer lugar, que deja bien claro la categoría de nuestros jóvenes representantes.

**NUEVOS ALMACENES**



**PAÑERIA DE CABALLERO**  
COLOSAL SURTIDO — PRECIOS DE FABRICA

Camisas - Camisetas - Calcetines - Pañuelos, etc...

Ultimas novedades en Lanería y Sedería para señora

CALLE SANTANDER, 22 y 24. — BURGOS

## Al final, las autoridades entregaron los trofeos

Un numeroso público volvió a ocupar en la tarde de ayer las localidades del frontón para presenciar los partidos de la segunda jornada. Lástima es que haya finalizado tan rápidamente el magnífico programa montado por la Sociedad Deportiva Militar. El justo dejado en el público con los partidos de pelota presenciados permiten abrigar esperanzas de que no pasando muchos días volvamos a contemplar actuaciones de destacados pelotaris. Anoche el alcalde de Marquina hizo ofrecimiento a la Sociedad de varios pelotaris niños de la famosa escuela, que a sus 12, 14 y 16 años son promesas de fenómenos en la especialidad de cesta-punta. ¿Podremos llegar a ver su juego en nuestro frontón?

El programa de ayer comenzó disputando una quiniela a cinco tantos los jugadores de pala: Amorebieta, Begoñés y Zaranzona (azules) fué magnífico. Hubo igualdad a 36 tantos, después de llevar buena ventaja los azules, y al final vencieron los rojos por 40-37.

La quiniela jugada por los jugadores de cesta-punta Anacabe, Azcue, Olásolo, Urizar y Arteaga fué ganada por los números 1-2, abonándose el boleto a 64 pesetas. El partido de cesta-punta entre Anacabe y Arteaga (rojos), contra Azcue y Olásolo, era esperado con expectación. Estos jugadores, que han actuado largo tiempo en América, ofrecieron un partido disputadísimo. Tantos excelentes por una y otra pareja, que fueron muy aplaudidos, sin que pudiera vislumbrarse el probable vencedor. Al final ganaron los "colorados" por 40-36, siendo esta diferencia la máxima habida a lo largo del partido. Finalizados los encuentros los jugadores subieron al palco del capitán general, siéndoles entregados por don Juan Yagüe y don Florentino Díaz Reig las copas disputadas. Y ahora, como decíamos antes, a esperar el anuncio de nuevos partidos, que después de haberse comprobado que el éxito de público está asegurado, no se hará tardar.

# ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pts. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

### VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENDO, por no poder atender, fábrica de destilación y rectificación de alcoholes bien situada. Ver para tratar, Melgar de Fernamental (Burgos).

MOTORES DIESEL 14 y 25 H.P., nuevos, garantizados, entregas rápidas. Eléctrica Vascongada. Teléfono 240. Durango (Vizcaya).

"EL Mundo de la Ilusión" les ofrece la mayor oportunidad en juegos prestidigitación, ilusionismo, magia. Se labrará un porvenir. Escriba: Apartado 325. San Sebastián, enviando 2 pesetas para franqueo.

PROFESOR especializado. Latín, VENDO dos pollas Rhodes. Villa Esperanza, eras San Francisco.

### VARIOS

MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, botas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

TUBOS de cemento, de urealita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga. Burgos.

### ENSEÑANZAS

PROFESOR especializado Latín, Filosofía. Razón: Cátera, 15, tercero, izquierda.

### COLOCACIONES

#### OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

CHICA que sepa cocinar, 25 a 35 años, sueldo 225 pesetas mes, desdase para casa particular. Escribir con referencias: Agencia Gufa, Echalde, 5, San Sebastián.

MUCHACHA se necesita, que sepa su obligación. Cristóbal Andino, 4 (El Crucero).

SE necesita muchacha. General Mola, 36, primero.

MUCHACHA y niñera necesitarse. Lala Calvo, 21, cuarto, derecha.

### COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos todos precios, calle Briviesca, con o sin amortizar 50 años, magníficos, estupendos. Prigo. Moneda, 16.

VENDERIA o cambiaria por materiales construcción o solar piso céntrica. Prigo. Moneda, 16.

LADO San Cosme, vendo piso cuatro habitaciones y servicios. Urb. Prigo. Moneda, 16.

VENDO, junto o separado, planta baja y piso, zona Vadillos, 38 y 39 mil pesetas. Espléndidos. Prigo. Moneda, 16.

LADO Estación, vendo piso todo confort, 22 mil duros. Vea y compare. Prigo. Moneda, 16.

LADO plaza Vega, vendo piso propio recién casados, 20 mil pesetas. Prigo. Moneda, 16.

VENDO casa unifamiliar, calefacción, planta baja y dos pisos, unos gallineros y jardín, todo libre, frente Venerables. Prigo. Moneda, 16.

SAN COSME, vendo plantas bajas libres, nueva construcción. Prigo. Moneda, 16.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANCE. Carnicerías, número 2. Burgos.

### GANADOS Y APEROS

ARADOS, gradas, rociillos, cultivadores, piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO Chevrolet, cuatro cilindros, carga 2.500, ocho ruedas nuevas. Transportes Barriocanal. Miranda, 18.

### ALQUILERES

PISO cuatro habitaciones y jardín alquilase temporada verano en Pradoluengo. Informes, esta Administración.

ALQUILARIA piso amueblado, cinco camas, temporada de verano. Razón: Moneda, 12, habitación 5.

## La BOLSA ayer

BOLSA DE BILBAO BILBAO, 4. — Negocio cortado en Bolsa.

Cambios de tierra: Banco de Bilbao, 465; Banco de Vizcaya, serie A, 390; Banco de Vizcaya, serie B, 385; Ferrocarril Suburbanos, 114; Santander, 88; Vascongados, 151; Electrica de Viesgo, 191; Electrica de Viesgo, cupón, 120; Iberduero, nuevas, 172; Española, 250; Española, cupón, 195; Reunidas, 126; Reunidas, nuevas, 118; Meneta, 125; Naviera Aznar, 1.980; Bilbao, 275; Altos Hornos, 190; Babcock, 660; Basconia, cupón, 275; Expesivos, 263; Campsa, 157; Papelera, 435; Resinera, 104; Unión Química, 230; Ebro, 260; Pefasa, 220. tertinas, 110'985.

### CAMBIO DE MONEDA

MADRID, 4. — Cambio de moneda extranjera: Dólares U. S. A., 39'89; cuenta Cuba, 39'665; cuenta Alemania, 39'77; cuenta Italia, 39'77; cuenta Bolivia, 39'665; pesos mejicanos, 4'605; libras esterlinas para los exportadores españoles.

El "Monitor Oficial" alemán ha publicado las siguientes convocatorias para importación en aquel país de diversos artículos procedentes de España:

Aceites esenciales, 30.070 dólares; corteza y zumos de frutos cítricos, 175.000 dólares; wolframio, 200.000 dólares; mineral de hierro, 500.000 dólares; polvo de zinc, 5.000 dólares.

Para cualquier aclaración en relación con el precedente anuncio pueden dirigirse los interesados a los Servicios de Expansión Comercial, Velázquez, 7, Madrid.

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS ESPOLSA, 12 BURGOS.

## DESCUBRIMIENTO DE YACIMIENTOS PETROLIFEROS EN ALBERTA (CANADA)

Se calculan las reservas en 250 mil millones de barriles

EDMONTON (Alberta), 4.— Cerca de 16.000 kilómetros cuadrados de terrenos cultivables pueden dar al mundo occidental en fecha no lejana una nueva fuente de petróleo.

El Gobierno de Alberta, que ha participado activamente en las investigaciones realizadas en estos últimos años, ha facilitado un informe en el que se hace constar que el petróleo puede ser extraído sin grandes dificultades y transportado por oleoductos a salidas de venta provechosa.

La noticia ha suscitado gran interés en numerosos países occidentales. La "Anglo-Iranian Oil Company", de Londres, ha sido la primera en hacer constar su interés y ha enviado a tres técnicos, que han realizado una investigación sobre el terreno. No se sabe en qué términos está redactado el informe que han enviado a Londres. Parece que los yacimientos son de enorme profundidad en algunos sectores. Los cálculos que se hacen sobre las reservas llegan a dar la cifra de 250.000 millones de barriles, aunque no se espera conocer la cantidad precisa hasta que comience la explotación.

### El gobernador civil...

(Viene de tercera página)

Ilán administrador, don Carlos González de Zárate; ingeniero industrial don José María Díaz de Isla; don Juan Cruz Alonso de Porres, don Ezequiel Naranjo, don Felipe Peña Bascones, don Rafael Fernández Rivera, don Carlos Alvarez Puente; señor Ruiz Pascual y alcalde de Espinosa, don Prudencio G. Maraón, así como las distinguidas señoritas Felisa Danvila y Marisa Pereda.

Después de celebrado el acto inaugural hubo un acto de afirmación, en el que el alcalde, don Juan Sendros, pronunció unas sentidas palabras de agradecimiento. Momentos después, el gobernador civil, siempre entre las incandescentes pruebas de adhesión del vecindario, trasladado en encendidos vivas y aplausos, se trasladó a Fresneda, donde fue acogido también por todo el vecindario, presidido por el alcalde, don Avelino Zorrilla, a quien acompañaban el párroco, don Jaime Ruiz Valladolid; los maestros, don Emilio Palacios y doña Rosario Beguiristain Sobrado; el párroco de Torne, don Alejandro Oribe, y el veterinario, don Alfredo Mardones, que con una caravana de ciclistas habían salido al encuentro de la primera autoridad para escoltarle hasta la entrada del pueblo. En la ermita restaurada bajo el patrocinio del gobernador civil se celebró un Te Deum, procediéndose después a la inauguración del abastecimiento de aguas. A continuación, el párroco, señor Ruiz Valladolid, pronunció un magnífico discurso sobre la trascendencia de este día.

Terminados los actos, en los que participaron también representaciones de Barcelona, La Aldea, Horna, Escañó, Tubilla, Casillas, Merindad de Montija, cuyos alcaldes acudieron para interesarse en los detalles de las obras que afectan a sus pueblos respectivos, el gobernador civil emprendió su regreso, visitando las obras que realiza en Villarcayo y Bocos.

## CASTELLON, SIN AGUA

(Viene de primera página)

filtración que ha esponjado la tierra frente al edificio de Comunicaciones, ocasionando un desprendimiento al fondo de la galería de un refugio que se construyó durante la guerra de liberación. Una gran extensión de la calle ha quedado socavada y sólo queda la bóveda del adoquinado, con gravísimo peligro de hundimiento para la circulación, que es mucha en dicho lugar. Afortunadamente, se han descubierto pronto la filtración y el hundimiento subterráneo, sin que ocurrieran desgracias de ninguna clase, y se procede rápidamente a la reparación de la avería. El hundimiento se ha producido a un metro de distancia de los cimientos de la fachada del palacio de Comunicaciones y amenaza a la misma. Las líneas subterráneas de teléfonos se rompieron y los servicios quedaron paralizados durante una hora. La mayor parte de la población ha quedado sin agua.

## Ligera desviación a la izquierda en las elecciones finesas

HELSINKI, 4. — Cuando ya hecho el escrutinio de un ter-

### El Caudillo recibe al hijo de S. A. I. el jalifa

MADRID, 4. — Acompañado por el director general de Marruecos y Colonias, ha sido recibido en audiencia por Su Excelencia el Jefe del Estado, el emir Muley el Mehdi, que, como ya se ha dicho, ha sido licenciado en Derecho, con la calificación de sobresaliente.

El príncipe, hijo mayor de S. A. I. el Jalifa, ha recibido su educación en España, cursando en Ronda y en Marruecos sus estudios primarios, y en el Instituto Ramiro de Maeztu, todos los de bachillerato. Posteriormente ha seguido en forma oficial, en la Universidad Central, los cursos sucesivos en la Facultad de Derecho, asistiendo a las clases por su voluntad como un escolar más, aunque siempre le fué reconocido su imperial rango y estirpe. Por sus estudios, dirigidos de cerca por el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, y el preceptor profesor Mosquete, se han interesado constantemente el alto comisario y el director general de Marruecos y Colonias.

## No es oro todo lo que reluce

400 inmigrantes italianos regresar de Venezuela lamentable estado físico y moral

GENOVA, 4. — El buque italiano "Antonio Usodimure", en su último viaje de la Guaira a Génova, ha repatriado a unos 400 emigrantes italianos, que regresaban a su país en un lamentable estado físico y moral, pésimamente vestidos y carentes de todo recurso económico. Estos emigrantes manifiestan que llegaron hace unos meses a Venezuela, atraídos por las ofertas de trabajo bien remunerado, con la pretensión de crearse un porvenir, ya que les habían pintado con los mejores colores el panorama económico de aquel país, y hoy se muestran en extremo decepcionados, tras de haber comprobado, a su costa, ser incierto cuanto se les prometió, ya que la vida es carísima en Venezuela, las condiciones de trabajo inhumanas y existe mucho paro obrero. (Efe.)

cio de los votos emitidos en las elecciones generales celebradas ayer y anteayer, los resultados son los siguientes:

Socialdemócratas (anticomunistas), 533.546 votos.

Demócratas populares, comunistas y aliados, 129.509.

Conservadores, 65.582.

Partido popular sueco, 69.266.

Partido popular finés (formado por antiguos liberales e intelectuales derechistas), 30.267.

La ligera y prevista desviación hacia la izquierda del cuerpo electoral finlandés no quita la mayoría a la coalición gobernante.

La distribución probable de los escaños de la nueva Cámara es:

Socialdemócratas, 53 ó 54 (54 en la Cámara saliente).

Demócratas populares, 42 a 44 (38 en la saliente).

Conservadores, 27 (33 en la saliente).

## Fiestas españolas en Tánger

TANGER, 4. — Han comenzado las fiestas de la II Semana de Tánger, que durarán hasta el 15 del presente mes y que este año ha sido organizada por las Cámaras de Comercio Internacional, española, francesa, inglesa, italiana y marroquí, pero con predominio de los festejos organizados por el elemento español, por lo que la II Semana Internacional tendrá espléndidos adornos e iluminaciones. Con la colaboración del Ayuntamiento sevillano se ha trasplantado a Tánger una parte de la feria de la ciudad del Betis. Ya están instaladas las casetas y tabladitos que servirán de marco a las típicas fiestas sevillanas. Es la primera vez que en Tánger se celebra una feria típica española, lo que ha despertado el entusiasmo de la colonia española y de las demás extranjeras.

El domingo próximo será la primera corrida de feria, a cargo de Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y "Litrí". Del Protectorado español y de la zona francesa de Marruecos han anunciado su llegada numerosísimos aficionados.

## Inglaterra aplaza...

(Viene de primera página)

carga de carburante en Abadán.

Un portavoz del Foreign Office ha dicho que hay indicios de que el primer ministro persa, doctor Mussadeq, está dispuesto a discutir una nueva fórmula en cuanto a los recibos de carga, cuya firma exige el Irán a los capitanes de los petroleros.

### COMPRA DE PETRÓLEO EN EE. UU.

Inglaterra ha comenzado a comprar petróleo en Estados Unidos en gran escala para combatir la escasez derivada de la falta de entregas en Persia. La primera compra de 400.000 toneladas, por valor de más de tres millones de libras esterlinas, ha sido efectuada ya. (Efe.)

## Nuevo silo (18.000 Qm.) en Alcalá de Henares

Fué inaugurado por el ministro de Agricultura

ALCALÁ DE HENARES, 4. —

Esta tarde, a última hora, el ministro de Agricultura, a quien acompañaban los ministros del Ejército y de Marina, ha inaugurado oficialmente el silo que la Red Nacional de Silos, del Ministerio de Agricultura, ha construido en Alcalá de Henares.

Por el abad de la Santa Iglesia Magistral fué bendecido el edificio, y a continuación el señor Rein Segura puso en movimiento la maquinaria.

### DETALLES DEL SILO

El silo inaugurado hoy en esta ciudad tiene una capacidad total de 18.000 quintales, susceptibles de ampliación hasta 36.000. La característica principal del mismo es que, aparte de utilizarse para depósito de cereales, tiene una maquinaria adecuada para seleccionarlos.

El silo comprende un edificio de celdas, otro anejo, con el que se comunica directamente en sus dos plantas, sótano y planta baja. El silo lo componen dieciséis celdas, con una capacidad cada una de 65 toneladas; ocho medianas, de 32, y doce de 20. La altura de las celdas es de 10,5 metros. Aparte del almacenamiento, estas celdas son susceptibles de las siguientes aplicaciones especiales: Cuatro de aireación y cuatro de aireación y desinfección, estas últimas provistas de gasificación a presión regu-

ladora y con control de las mismas.

La maquinaria tiene un rendimiento, en la recepción y expedición del grano, de 25 toneladas hora, siendo este mismo rendimiento el de las básculas automáticas, así como de la instalación de antilimpia. Las operaciones se pueden realizar tanto por ferrocarril como por carretera, y el trigo puede ser transportado a granel o en sacos.

En la construcción del silo se han invertido 784 toneladas de cemento y 26 de hierro. En los servicios del apartado se han instalado 460 metros de vía completa. (Cifra).

## ESPECTACULOS

Gran Teatro

### BALLETS DE BARCELONA

Cierto es que en España apenas existen conjuntos dedicados exclusivamente al ballet. Las razones son obvias y conocidas: la cansada preparación de los componentes y el coste elevado de su montaje. Por todo ello merece atención la meritoria y sacrificada labor que supone haber logrado este conjunto, integrado por componentes del Liceo de Barcelona y que dirige Juan Magriñá.

Un ballet conjuntado, nutrido, selecto, que ayer, en funciones de tarde y noche, nos ofreció todo un gran programa con sólo tres obras, pero suficiente para llenar las casi dos horas de función.

"Fiesta mayor" supone un ballet sobre motivos catalanes, con música de Enrique Morera, adaptada a un sencillo motivo del mismo autor. Posee gracejo, y junto con su alto valor plástico, la riqueza folklórica le impregna de un grato colorido y sentida expresión. "Tapices de Goya", con siete cuadros, fué donde el público degustó la auténtica manifestación de este género artístico. Música de Granados, Albéniz y Juan Alfonso —la de este último sin apenas desmerecer de la de los maestros— animan la coreografía de Juan Magriñá sobre motivos del siglo XVIII y tomando como punto de iniciación y final los magníficos tapices del genial pintor sordo. Ambientan estos motivos la decoración estudiada de Barile-Villajoana y los figurines de Hugo Mañuel. Como final se interpretó "El amor brujo". Y aquí, Magriñá ha recurrido a la sencillez, olvidándose —con acierto— de todo ese histrionismo a que estamos acostumbrados. La acción sigue un curso cuajado de realidades y a la que los cuatro intérpretes se encargan de dar la expresión justa y veraz. Y ya que hablamos de intérpretes, diremos que junto a Juan Magriñá, a la vez director coreográfico y buen bailarín, están Rosita Segovia, Jesús Garín, Lolita Baldón, Esther Desmaisons, Carmen Mecho, Santiago Aiba, Fernando Areta y así hasta cerca de cuarenta figuras que componen esta agrupación. El maestro Sacabé dirigió la parte orquestal, acertada en casi todo momento.

Una sola sugerencia nos atrevemos a hacer: la naturalidad de algunas figuras al abandonar el escenario. El ballet entendemos como la acción sometida a la música; por eso esas salidas deben efectuarse siguiendo la norma clásica y usual. Mas esto nada importa para tener en cuenta como desmerecimiento de este magnífico conjunto, que por su tesón, su mérito y su significación, va recordando a España sentando cátedra de auténtico ballet. — F.

## Tormentas en el centro

MADRID, 4. — En la tarde de ayer comenzó la formación de nubes de desarrollo vertical, que originaron ligeros chubascos y más tarde tormentas, que a las siete estaban sobre el sistema central, montes de Toledo y sobre algunos puntos de la cuenca del Duero.

Tiempo probable: la zona de tormentas abarcará las cordilleras Ibérica y Cantábrica. En el SO. se mantendrá la nubosidad. En Cataluña es probable llegue a última hora el frente de tormentas.

## 8 julio, iniciación...

(Viene de primera página)

cia de Kaesong, según declaraciones hechas por el doctor Clarence Rhee, ministro de información.

### LOS ROJOS RECHAZAN LA SUPERVISION DE LA ONU

HONG KONG, 4. — Según el periódico comunista "Stakunpao", de Hong Kong, los rojos rechazarán de plano la supervisión de la tregua por las Naciones Unidas, "ya que esta organización —dice— es beligerante en la lucha". Señala el diario que posiblemente los comunistas aceptarían otra comisión internacional y advierte que los rojos "no se pondrán bajo la jurisdicción de ningún satélite de las Naciones Unidas".

### SITUACION EN EL FRENTE

FRENTE DE COREA, 4. — Los chinos se han retirado, maltrechos, de las montañas-clave de Sobang, en el sector central de Corea, después de perder 1.500 hombres, entre muertos y heridos, en una áspera batalla de cuatro días.